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2022. ok tó ber 27-én a NÉ BIH Fran kel Leó ut cai ta nács ter -
mé ben 21 fő vel tar tot ta őszi ülé sét a Sze nio rok és Tisz te -
let be li Ta gok Ta ná csa (SZTT). A ter met a je len lé vők ba rát -
sá guk kal és iz zó kö zös sé gi szel le mük kel fű töt ték be,
élü kön dr. S Nagy Lász ló örö kös tisz te let be li el nök kel és
dr. Sza bó Sán dor meg vá lasz tott el nök kel, va la mint az újon -
nan meg vá lasz tott ta gok kal.

Dr. Sza bó Sán dor el nök meg nyi tó já ban be je len tet te, hogy
Schmot zer And rás el nök be teg sé ge miatt (Co vid-fer tõ zés)
õt kér te fel az ülés le ve ze té sé re. A tag ság ne vé ben kí vánt
ne ki mi elõb bi gyó gyu lást. 

A kö szön tõ sza vak után fel kér te Ge rely
Fe renc tör zsta gun kat, hogy a „Ház a Hû vö s -
völgy ben” cím mel elõ ze te sen meg kül dött,
pá lyá za ton díj nyer tes no vel lá ját szó ban egé -
szít se ki. 

Az 1945-tõl nap ja in kig szó ló tör té net kor -
raj za a po li ti kai és ur bá nus ese mé nyek nek.
A Hû vö svölgy ben lé võ la kó ház és a kör nye -
ze te rend kí vül sok iz gal mas ese mény és ne -
ve ze tes ség em lé két hor doz za. 

A ház la kói kö zött meg hur colt igen ne -
ves sze mé lyek vol tak, a kör nyék haj dan
gyö nyö rû vil lái ban és kert je i ben írók, szí né -
szek, fes tõk él tek és al kot tak. A sok ér de -
kes sze mé lyi ség kö zül meg em lít he tõ a vi lág -
hí res or go na épí tõ Gey er Jó zsef, a kö zis mert
szí nész nõ Kiss Ma nyi, az író Fe ke te Ist ván
és még so kan má sok. 

A szom széd ban élt id. Sza bó Ger gely, a ló te nyész tés ne -
ves sza kér tõ je, aki nek Szil vás vá ra don Hib bey Ber ta lan er -
dõ mér nök kel együtt pat tant ki fe jé bõl a Csip kés kú ti csi kó -
te lep gon do la ta. 

A haj da ni Nyék kö zség ne ve ze tes épü le te it idé zik az el -
sõ sor ban Má tyás ki rály ne vé hez fû zõ dõ ki rá lyi va dász kas -
tély és a nyé ki tem plom rom jai, itt ta lál ha tó a Li pót me zei
El me gyó gyin té zet por la dó épü le tegyüt te se is, hasz no sí tás ra
vár va. 

A haj da ni vil lák és gyö nyö rû ker tek he lyét ma a sû rûn
ál ló koc ka há zak tö me ge fog lal ja el. A tér ség tör té nel mi és
kul tu rá lis ér té ke gyüt te sét a pénz si vár la kó ne gyed dé deg ra -
dál ta. Ér dek fe szí tõ és ta nul sá gos elõ adást hall hat tunk. Kö -
szön jük.

A kö vet ke zõ na pi ren di pont az Er dé sze ti Ha gya ték és Ér -
ték tár ral kap cso la tos ese mé nyek is mer te té se volt. A té mát
gon do zó Or mos Ba lázs tisz te let be li ta gunk hossza san so -
rol ta az ed di gi ered mé nye ket és le he tõ sé ge ket. Egye sü le -
tünk hely hi ány miatt ke vés bé tu dott be kap cso lód ni a pro g -
ram ba, de a So pro ni Egye tem Köz pon ti Le vél tá rá tól jel zés
ér ke zett, hogy az egye tem hez, a sel me ci ha gyo má nyok hoz
kap cso ló dó ere de ti do ku men tu mo kat rö vid ha tár idõ vel, no -
vem ber 1-ig be fo gad. Er re a fel ké ré sé re po zi tív vá lasz ér ke -
zett dr. S. Nagy Lász ló, Schmot zer And rás, Mar jai Zol tán né,
dr. Sza bó Sán dor és Or mos Ba lázs tag tár sa ink tól. 

Tag tár sunk be szá molt az egye te mi bo ta ni kus kert 100.
éves év for du ló ján tar tott meg em lé ke zés rõl és az azt kö ve tõ
ága za ti szak mai fór um ról. 

A SZTT ve ze tõ sé ge ne vé ben fel ke res te dr. Bon dor An tal
tag tár sun kat Vo nyarc vas hegyi la ká sán. Idõs kol lé gánk a szo -

ká sos hu mo ros jó ked vé vel és vissza em lé ke zé se i vel fo gad ta.
Mi vel már be töl töt te a 90. évet, ezért ne he zen tud el jut ni a
kö zös pro gra mo kra. Ezú ton is sze re tet tel üd vöz li va la -
mennyi tag tár sát az zal, hogy a kap cso la tot to vább ra is sze -
ret né tar ta ni.

El mond ta, hogy sze nior tör zsta gunk Mar jai Zol tán né a
So pro ni Egye tem Köz pon ti Könyv tár és Le vél tár ré szé re át -
ad ta a hall ga tó ko rá ban ké szí tett és je les ered ménnyel mi -
nõ sí tett úté pí té si fe la da tát. A Le vél tár a do ku men tu mot a
könyv tár elõ te ré ben ta lál ha tó újon nan lé te sí tett vit rin jé ben
ál lí tot ta ki.

Be mu ta tott né hány ré gi do ku men tu mot
is, me lyek szin tén a Le vél tár ban ke rül nek
el he lye zés re:

Dr. Or mos Ta más bá nya mér nök ál tal õr -
zött ere de ti je len lé ti ív, mely az 1971. no -
vem ber 3-i mis kol ci ak kal kö zös, az el sõ  -
é ves er dõ mér nök ba le kok ke resz te lõ jé re
szer ve zett sza kes ten ké szült. Több SZTT ta -
gunk sze re pel az íven, köz tük Sza bó Sán -
dor, Ma ro si György, Bog dán Jó zsef, Du dás
Pé ter, Ná das Jó zsef, mint fir mák és Tar já ni
An tal, Ko loz svá ri Ákos, Or mos Ba lázs, mint
ba le kok. No vem ber ele jén ke rült So pron -
ban meg ren de zés re a fen ti sza kes tély (Co -
vid miatt egy év vel el ha lasz tott) 50 éves év -
for du ló já hoz kö tõ dõ meg em lé ke zés,
ter mé sze te sen a fent fel so rolt, most már sze -
nior részt ve võk kel. A do ku men tum ed dig a

SOE Köz pon ti Könyv tá rá ban lé võ Sel me ci Szo bá ban volt ki -
ál lít va dr. ifj. Sar kady Sán dor Ph.D ku ta tó jó vol tá ból.

– Dr. Or mos Ta más meg õr zé sé ben meg ma radt el sõ so p -
ro ni–mis kol ci hall ga tói sza kest je len lé ti íve, amely sza -
kest 1973. ápri lis 28-án ke rült meg ren de zés re a Fer tõ -
rá ko si kõ fej tõ ben az ak ko ri be lügy rej tett el le nõr zé se
mel lett. Ed dig a SOE Köz pon ti Könyv tá rá ban lé võ Sel -
me ci Szo bá ban volt ki ál lít va szin tén dr. ifj. Sar kady
Sán dor Ph.D ku ta tó jó vol tá ból.

– Egy gyö nyö rû, nyo mott pe csét tel el lá tott ere de ti er dõ -
mér nö ki ok le vél, mely Ha cher Gé za er dõ mér nök ne -
vé re ke rül ki ál lí tás ra, Ka án Ká roly ál lam tit kár és Fe ke -
te Zol tán pro fesszor ere de ti alá írá sai val, a há tol da lon
kü lön hi te le sít ve az alá írá sok ere de ti sé gét. 

– Ugya noda ke rült el he lye zés re a 2020. ja nu ár 30-án a sze -
nio rok ülé sén dr. Var ga Sza bolcs, dr. Ma ro si György, dr.
Sza bó Sán dor és né hai dr. Kár pá ti Lász ló köz re mû kö -
dé sé vel ké szült, a wal den tör té ne tét be mu ta tó han g -
a nyag, amit Mo hai Elek sze nior tör zsta gunk rög zí tett.

A meg vá lasz tott el nök kö szön töt te a je len lé võ Tar já ni An -
tal tag tár sun kat, aki az Élet fa Em lék plak ett Bronz fo ko za ta
elis me rést ve het te át az ag rár mi nisz ter tõl. Öröm mel em lé ke -
zett meg prof. dr. Fa ra gó Sán dor MTA szék fog la ló já ról, mely
az Aka dé mia eme le ti ter mé ben, telt ház mel lett zaj lott le. 

A kö vet ke zõk ben a tag ság a meg gyúj tott mé cses pis lá ko -
ló láng ja mel lett em lé ke zett a kö zel múlt ban és a ko ráb ban
el hunyt sze nior tag tár sa kra.

A meg vá lasz tott el nök be zár ta az ülést és a pro gram kö -
tet le nül, ba rá ti be szél ge té sek kel foly ta tó dott.
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Őszi me leg ben, ma gas hő fo kon

Ge rely Fe renc OEE SZTTT
tör zstag tar tott elõ adást a díj -
nyer tes no vel lá já ról 




